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Тема урока: «Запись трёхзначных чисел»
(конспект урока математики в 3 классе с презентацией)
[bookmark: _GoBack]3 марта 2022 г.
Цель: научить читать и записывать трёхзначные числа, число 1000, познакомить с порядковыми номерами разрядов в трёхзначном числе; закрепить, как образуются и называются трехзначные числа, умение решать задачи изученных видов; развивать внимание, умение сравнивать, обобщать, устанавливать аналогии, делать выводы, выполнять самопроверку и взаимопроверку, самооценку и взаимооценку; формировать положительное отношение к учению и к результатам обучения; воспитывать бережное отношение к природе.
Тип урока: урок формирования новых знаний.
Оборудование: проектор, компьютер, интерактивная доска, домики для чисел.
Формы организации работы учащихся: фронтальная работа, индивидуальная работа.
Ход урока
1. Организационный и мотивационный момент
Психологический настрой на работу. 
Слайд 2
[image: ]
Мы внимательные!
Мы старательные!
Мы отлично учимся!
Всё у нас получится!

– Какое сегодня число? Какой по счету месяц? Сколько месяцев длится весна? Сколько орешков получила Золушка в подарок? Сколько поросят пряталось от злого волка? Какая по счету от Солнца наша планета Земля? Сколько медведей было в русской народной сказке? Сколько нужно букв, что записать слово три? А цифр? Итак, у нас в гостях сегодня цифра 3! 
2. Чистописание 
Слайд 3
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3. Актуализация знаний, формулировка темы и задач урока 
– Как связано число 3 с темой нашего урока?
– Записываем тему урока: Трёхзначные числа.
(На доске закреплены домики – Приложение 1)
– Сколько домиков на доске? 
– Как вы думаете, кто может жить в этих домиках?
– Из каких счётных единиц состоит однозначное число? Двузначное число? трёхзначное число?
– Давайте вспомним, как связаны между собой счетные единицы?
(Учебник стр. 44 правило)
– Чему мы учились на прошлом уроке математики?  
– Прочитайте числа, записанные в нумерационной таблице? 
Слайд  4, 5
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– А теперь вы поработаете самостоятельно на карточках (Приложение 2): запишите числа в нумерационную таблицу. 
– На индивидуальной карточке на оценку поработают 3 человека. 
 (Самостоятельная работа)
Слайд 6
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– Сейчас выполним взаимопроверку и взаимооценку. Ответы вы видите на экране. 
Слайд 7
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– Сегодня 3 марта в экологическом календаре, а о нем мы с вами говорили уже не один раз, особый день – это Всемирный день дикой природы. Этот день в экологическом календаре появился не так давно, всего 9 лет назад. Всемирный день дикой природы был учрежден, во-первых, чтобы обратить внимание на многообразие и красоту диких животных и растений. А во-вторых, сегодня дикая природа находится в опасности. Уже исчезли многие растения и животные, некоторые на грани исчезновения. Поэтому еще этот день напоминает всем людям о том, что природу надо беречь. Сегодня я хочу вас познакомить с одним из таких удивительных и редких животных. Это Амурский тигр. Эта самая крупная и северная в мире хищная кошка живет в России.
Слайд 8
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– Посмотрите на карту. Обитает Амурский тигр в Хабаровском крае и Приморском крае на Дальнем Востоке, поэтому еще его называют дальневосточным. Его дом – тайга, расположенная вокруг реки Амур и реки Уссури. Поэтому еще его называют — уссурийским. А вот иностранцы называют животное сибирским тигром. Но официальное название всё же - амурский тигр. Это единственный представитель диких кошек, который может переносить мороз в 40 градусов. Густая шерсть защищает тигра от сильных морозов. Про него можно сказать: зимой и летом одним цветом. Цвет шубки не меняется, просто зимой становится не таким ярким. Полосы на шкуре различны у всех тигров. Невозможно найти двух животных с одинаковой шубкой. 
– Ну а теперь об этом животном в числах.
Слайд 9
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– Какие числа встретились вам в этом тексте. Давайте их поселим в наши домики.
– Умеем мы записывать трёхзначные числа?
– Как нам быть?
– Чему должны научиться? 
– Когда мы научимся записывать трёхзначные числа, мы вернемся к массе нашего тигра еще раз и заселим наш третий домик. А пока посмотрите на слайд.
4. Работа над темой урока
Слайд 10
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– Какое число изображено на первом рисунке? Втором? Третьем?
– В учебнике на стр. 44 найдите № 1, посмотрите, как записываются эти числа.
– Что пишем сначала? Потом...
– Записываем эти числа в тетрадь. 
Слайд 11
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– Кто попробует записать массу тигра? 
Слайд 12
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– Посмотрите, как менялась численность тигров (работа и информацией на слайде).
– Давайте рассмотрим число 550. Какое это число? Сколько цифр потребовалось для его записи? А сколько разных цифр? Что обозначает цифра 0, 5. Значение цифры в записи числа зависит от ее места. Одна и та же цифра может иметь разное значение, и мы сейчас в этом убедились. Место цифры в числе в математике называют словом разряд. 
Слайд 13
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– Разряды в математике принято считать. А вот как их считают вы узнаете из правила на стр. 44.  
№ 2 стр. 44 
– Читаем и записывает первое число. Сколько в нем единиц 1 разряда? Подчеркните одной чертой. Второго разряда, подчеркните двумя чертами. Третьего разряда? Подчеркните 3 чертами. Второе число (работаем аналогично)
№ 3 (устно)
– Запишите число 1 тысяча в тетрадь.
– Тысяча – это еще одна счетная единица.
– Чему мы с вами сейчас учились? Оцените, насколько вам понятна эта тема.  
(Физкультминутка)
– А сейчас я предлагаю вам побыть в роли строителей и построить город трехзначных чисел. Что нам для этого надо? Конечно же, дома. 
(Раздаются домики – Приложение 3)
– Вы догадались, кто будет в них жить? 
– Посмотрите на свои домики. Каждое число будет жить на своем этаже. А сколько этажей? (три). 
– Итак записываем по этажам:
1-й этаж – 542
2-й этаж – 700
3-й этаж – 280 
А еще в доме есть дверь, и в неё сейчас заходит число 501. 
(самопроверка и самооценка по слайду)
Слайд 14
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– Самооценка будет с помощью цветных карандашей: если все получилось правильно, раскрасьте крышу дома зелёным карандашом. Если хорошо – желтым или оранжевым, если нужна помощь, крыша вашего дома будет красной!
(Домики закрепляются на доску)
– Посмотрите на ваши домики и сделайте вывод: достигли мы цели сегодня.
5. Повторение
– А мы продолжаем наш урок повторением изученного материала.
Устный счёт по задачам:
1. За 3 дня в столовой израсходовали 18 кг картофеля. Сколько кг картофеля расходовали каждый день, если норма расхода в день была одинаковой?
2. Для приготовления компота в детском саду нужно 3 кг сухофруктов каждый день. Сколько кг сухофруктов потребуется на 10 дней?
3. В магазине каждый день продают 9 кг яблок. За сколько дней продадут 72 кг яблок?

 – А теперь № 6 стр. 45 (коллективный разбор задачи и составление плана решения, самостоятельное решение, самопроверка).
6. Домашнее задание
Стр. 44 № 4, стр. 45 № 7, 10
7. Итог урока, рефлексия
– Итак, что нового вы узнали сегодня на уроке? 
– Чему научились?
– Кому эта тема показалась сложной?
– Чем еще занимались на уроке?
– О каком животном говорили?
– Что про него узнали?
– А теперь оцените свою работу на уроке.
Слайд 15
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– Наш урок подошел к концу, спасибо за работу, вы молодцы!
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Приложение 1





Запиши числа в нумерационную таблицу
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Карточка для индивидуальной работы
Ф.И. _________________________________
Запиши числа в нумерационную таблицу
пятьсот двадцать шесть
двести шестьдесят три
сто двенадцать
триста одиннадцать
пятьсот семьдесят
триста четыре
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